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§ 187
Val av ledamöter i stadsstyrelsens koncernsektion för mandattiden 
som börjar i juni 2019

HEL 2019-004821 T 00 00 02

Beslut

Stadsfullmäktige utsåg för en mandattid på två år nio ledamöter och nio 
personliga ersättare i stadsstyrelsens koncernsektion enligt följande:

   Ledamot  Ersättare
1. Saml.  Jan Vapaavuori  Pia Pakarinen
2. Saml.  Ulla-Marja Urho  Wille Rydman
3. Saml.  Juha Hakola  Terhi Koulumies
4. Gröna  Jasmin Hamid  Mikko Särelä
5. Gröna  Mikko Kiesiläinen  Anni Sinnemäki
6. SDP  Nasima Razmyar  Elisa Gebhard
7. SDP  Tomi Sevander  Thomas Wallgren
8. VF  Veronika Honkasalo  Suldaan Said Ahmed
9. Sannf.  Mika Raatikainen  Mari Rantanen

Samtidigt utsåg stadsfullmäktige ordförande och vice ordförande enligt 
följande:

 Ordförande Jan Vapaavuori
 Vice ordförande Jasmin Hamid

Stadsfullmäktige justerade dessutom protokollet omedelbart vad detta 
ärende beträffar.

Behandling

Ledamoten Anna Vuorjoki föreslog ledamoten Veronika Honkasalo till 
ledamot i stadsstyrelsens koncernsektion och ledamoten Suldaan Said 
Ahmed till ersättare.

Stadsfullmäktige valde enhälligt ledamöterna i stadsstyrelsens kon-
cernsektion kompletterat i enlighet med ledamoten Anna Vuorjokis för-
slag.

Föredragande
Stadsstyrelsen
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Upplysningar
Jenni Björksten, förvaltningsexpert, telefon: 310 36060

jenni.bjorksten(a)hel.fi

Sökande av ändring

Kommunalbesvär, fullmäktige

Utdrag

Utdrag Bilagor till utdrag
De i beslutet nämnda Kommunalbesvär, fullmäktige

Beslutsförslag

Stadsfullmäktige utser för en mandattid på två år nio ledamöter och nio 
personliga ersättare i stadsstyrelsens koncernsektion enligt följande:

   Ledamot  Ersättare
1. Saml.  Jan Vapaavuori  Pia Pakarinen
2. Saml.  Ulla-Marja Urho  Wille Rydman
3. Saml.  Juha Hakola  Terhi Koulumies
4. Gröna  Jasmin Hamid  Mikko Särelä
5. Gröna  Mikko Kiesiläinen  Anni Sinnemäki
6. SDP  Nasima Razmyar  Elisa Gebhard
7. SDP  Tomi Sevander  Thomas Wallgren
8. VF   
9. Sannf.  Mika Raatikainen  Mari Rantanen

Samtidigt utser stadsfullmäktige ordförande och vice ordförande enligt 
följande:

 Ordförande Jan Vapaavuori
 Vice ordförande Jasmin Hamid

Stadsfullmäktige justerar dessutom protokollet omedelbart vad detta 
ärende beträffar.

Föredragandens motiveringar

Enligt 2 kap. 4 § i förvaltningsstadgan för Helsingfors stad svarar 
stadsstyrelsens koncernsektion i praktiken för verkställigheten av 
stadskoncernens koncernstyrning och -övervakning och för att dessa 
fungerar. Koncernsektionen gör framställningar om riktlinjer för ägarpo-
litiken, om principer för koncernstyrningen, om verksamhetsmål och 
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ekonomiska mål för dottersammanslutningarna och stiftelserna och om 
andra ärenden som hänför sig till sammanslutningarnas och stiftelser-
nas verksamhet och ekonomi. Koncernsektionen styr, följer och över-
vakar dessutom verksamheten i stadens dottersammanslutningar och 
stiftelser och hur de mål som ställts upp för dessa uppnås.

Sektionen har nio ledamöter. Varje ledamot har en personlig ersättare. 
Stadsfullmäktige väljer ledamöterna och ersättarna i sektionen för en 
mandattid på två år. Ledamöterna och ersättarna väljs bland ledamö-
terna och ersättarna i stadsstyrelsen. Stadsfullmäktige väljer dessutom 
en ordförande och vice ordförande för sektionen bland dess ordinarie 
ledamöter.

Till ett förtroendeuppdrag får väljas endast den som har gett sitt sam-
tycke till att ta emot uppdraget (70.1 § i kommunallagen).

Enligt 4 a.1 § i lagen om jämställdhet mellan kvinnor och män 
(609/1986) ska i kommunala organ och organ för kommunal samver-
kan, med undantag för kommunfullmäktige, kvinnor och män vara re-
presenterade till minst 40 procent vardera, om inte särskilda skäl talar 
för något annat.

Enligt 105 § i kommunallagen blir vid val den eller de som fått flest rös-
ter utsedda. Ersättare väljs i samma val som de ordinarie ledamöterna. 
Valet av förtroendevalda ska förrättas som proportionellt val, om det 
begärs av minst så många närvarande ledamöter i organet som mot-
svarar den kvot som fås när antalet närvarande delas med det antal 
personer som ska väljas, ökat med ett.

Valbarhet (71 § och 73 § i kommunallagen)

Valbar till kommunens förtroendeuppdrag är den som

1. har kommunen som hemkommun,
2. har rösträtt i kommunalval i någon kommun det år då fullmäkti-

geledamöterna väljs eller val för ett annat förtroendeuppdrag för-
rättas, och som

3. inte har förklarats omyndig.

Valbar till kommunstyrelsen är den som är valbar till fullmäktige, dock 
inte

1. den som är anställd hos kommunen och lyder direkt under 
kommunstyrelsen,
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2. den som är anställd hos en sammanslutning eller stiftelse som 
bedriver verksamhet inom kommunstyrelsens uppgiftsområde 
och där kommunen har bestämmande inflytande,

3. den som är anställd hos kommunen och som är föredragande i 
en nämnd eller annars svarar för beredningen av ärenden som 
kommer att behandlas av kommunstyrelsen,

4. den som är ledamot i styrelsen eller i ett därmed jämförbart or-
gan eller i en ledande och ansvarsfull uppgift eller i en därmed 
jämförbar ställning i en affärsdrivande sammanslutning eller stif-
telse, om det är fråga om en sådan sammanslutning som kan ha 
väsentlig nytta eller lida väsentlig skada av hur de ärenden av-
görs som normalt behandlas i kommunstyrelsen.

Ordföranden i styrelsen eller i ett därmed jämförbart organ för en sam-
manslutning som sköter bevakningen av personalens intressen i kom-
munen är inte valbar till kommunstyrelsen. Valbar är inte heller den 
som i egenskap av förhandlare för sammanslutningen eller i annan 
motsvarande egenskap svarar för intressebevakningen.

Majoriteten av ledamöterna i kommunstyrelsen ska vara personer som 
inte är anställda hos kommunen eller hos en sammanslutning eller en 
stiftelse där kommunen har bestämmande inflytande. 

Bestämmelserna i 4 punkten ovan ska inte tillämpas på ledamöter i sty-
relsen eller i ett jämförbart organ för en sammanslutning där kommu-
nen har bestämmande inflytande.

Föredragande
Stadsstyrelsen

Upplysningar
Jenni Björksten, förvaltningsexpert, telefon: 310 36060

jenni.bjorksten(a)hel.fi

Sökande av ändring

Kommunalbesvär, fullmäktige

Utdrag

Utdrag Bilagor till utdrag
De i beslutet nämnda Kommunalbesvär, fullmäktige

För kännedom

Revisionskontoret
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Beslutshistoria

Kaupunginhallitus 27.05.2019 § 393

HEL 2019-004821 T 00 00 02

Päätös

Kaupunginhallitus esitti kaupunginvaltuustolle seuraavaa:

Kaupunginvaltuusto valitsee kahden vuoden toimikaudeksi kaupungin-
hallituksen konsernijaostoon 9 jäsentä ja heidän henkilökohtaiset vara-
jäsenensä seuraavasti:

   Jäsen  Varajäsen
1. Kok.  Jan Vapaavuori  Pia Pakarinen
2. Kok.  Ulla-Marja Urho  Wille Rydman
3. Kok.  Juha Hakola  Terhi Koulumies
4. Vihr.  Jasmin Hamid  Mikko Särelä
5. Vihr.  Mikko Kiesiläinen  Anni Sinnemäki
6. SDP  Nasima Razmyar  Elisa Gebhard
7. SDP  Tomi Sevander  Thomas Wallgren
8. Vas.   
9. PS  Mika Raatikainen  Mari Rantanen

Samalla kaupunginvaltuusto valitsee puheenjohtajan ja varapuheenjoh-
tajan seuraavasti:

 Puheenjohtaja Jan Vapaavuori
 Varapuheenjohtaja Jasmin Hamid

Lisäksi kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta 
heti.

Käsittely

27.05.2019 Esittelijän ehdotuksesta poiketen

Kaupunginhallitus päätti yksimielisesti Kaisa Hernbergin ehdotuksesta 
esittää konsernijaoston jäseniksi, varajäseniksi ja varapuheenjohtajaksi 
seuraavia henkilöitä: 

 jäseneksi Jasmin Hamid, henkilökohtaiseksi varajäseneksi Mikko 
Särelä
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 jäseneksi Mikko Kiesiläinen, henkilökohtaiseksi varajäseneksi Anni 
Sinnemäki

 varapuheenjohtajaksi Jasmin Hamid

20.05.2019 Pöydälle

Esittelijä
vs. hallintojohtaja
Antti Peltonen

Lisätiedot
Jenni Björksten, hallintoasiantuntija, puhelin: 310 36060

jenni.bjorksten(a)hel.fi


